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ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PONTO 
BELO, ESTADO DO ESPÍRITO SANTO REALIZADA EM DEZOITO DE MARÇO DE 
2019, ÁS 19:00 HS. 
 
Aos dezoito dias do mês de março do ano de dois mil e dezenove (2019), às 19:00h, 
no Prédio da Câmara Municipal de Ponto Belo, Estado do Espírito Santo, situada na 
Rua Victoria de Souza Louback a/n° Centro, Ponto Belo/ES, realizou-se a presente 
Sessão Ordinária da Câmara Municipal, presentes os Senhores Vereadores: Cláudia 
Rocha Jardim Coelho, Ilza Mendes Rocha, Diego Ferrari, Ivan Mateus Pereira,  
Márcio Garcia Tigre, Ronivon de Sousa Fagundes,  Sidicley Esteves Cantão e Valmir 
de Oliveira Alves, ausente o Vereador Marcelo Gomes Trindade.  - O Sr Diego Ferrari, 
Presidente, em nome de Deus declara aberta a Sessão – A  Sra Ilza Mendes Rocha, 
Secretária, lê trecho da Bíblia, e le a ata da Sessão anterior a qual é aprovada por 
unanimidade e lê o seguinte E X P E D I E N T E:   - 1 - Projeto de Lei n° 07/2019 de 
autoria do Executivo Municipal o qual dispõe Autoriza o Executivo Municipal a 
repassar aos Agentes Comunitários de Endemias incentivo adicional financeiro de 
que tratam as leis Federais números 11.350/2006 e 12.994/2014, o Decreto Federal 
8.474/2015/MS e as Portarias números 215/2016-GM/MS e 1.378/2013-GM/MS, 
1.025/2015 e dá outras providências. - 2 - Projeto de Lei n° 08/2019 de autoria do 
Executivo Municipal o qual dispõe Autoriza o Executivo Municipal a repassar aos 
Agentes Comunitários de Saúde, incentivo adicional financeiro de que tratam as leis 
Federais números 11.350/2006 e 12.994/2014, o Decreto Federal 8.474/2015/MS e as 
Portarias números 215/2016-GM/MS e 1.378/2013-GM/MS, 1.025/22015-GM/MS e dá 
outras providências. - 3 – Projeto de Lei n° 01/2019 de autoria da Mesa Diretora, o 
qual dispõe sobre a criação do cargo de assessor jurídico do gabinete do presidente 
da câmara municipal na estrutura organizacional da câmara municipal de ponto belo e 
dá outras providências. – O  Sr Presidente passa a palavra aos    O R A D O R E S     
I N S C R I T O S:  O vereador Valmir de Oliveira Alves cumprimenta a todos dois 
projetos importantes na pauta hoje, são pessoas que cuidam da saúde do nosso 
municípios o pessoal da dengue e os agentes comunitários de saúde que trabalham 
no dia a dia sol e chuva esse incentivo é muito importante para esses servidores, 
parabeniza a todos pelos trabalhos desenvolvidos em nosso Município. Sobre o 
Projeto de assessor jurídico desta da casa pede que seja dado oportunidade a 
pessoas do nosso Município. O Vereador Ivan Matheus Pereira cumprimenta a 
todos estamos aqui  para fazer um trabalho para o povo e que gostaria de deixar 
explicado aqui sobre o que é trafego de influência“ consiste na prática ilegal de uma 
pessoa se aproveitar da sua posição privilegiada dentro de uma empresa ou entidade, 
ou das suas conexões com pessoas em posição de autoridade, para obter favores ou 
benefícios para si próprias ou terceiros, geralmente em troca de favores ou 
pagamento. “ falo aqui por que, as vezes vem acontecendo licitações na prefeitura e 
vereador pega e vem e faz indicação aqui ou talvez já tem alguma coisa para fazer e 
ai vereador vem e apresenta como Indicação aqui, sobre os projetos em pauta fala 
que é favorável, os funcionários de endemias e agente comunitários merecem esse 
incentivo; - Fala que as vezes funcionários reclamam sobre o projeto de 
reestruturação, mais infelizmente não vem nas sessões, se todos estivesse aqui 
talvez  o projeto poderia ter sido diferente, fala que gostaria se saber se o projeto de 
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reestruturação de cargos e salários já foi sancionado, pois os funcionários estão 
cobrando da gente, sobre a iluminação publica fala que continua a reclamação, 
muitas lâmpadas queimadas, e que gostaria de  parabenizar o prefeito vai fazer a 
festa da cidade com cinco meses que falta médico na cidade e nem sabemos quanto 
ele vai gastar nessa festa, as estradas estão sendo consertadas,  falta remédios 
simples nas farmacinhas  é preciso regularizar isso.  - A Vereadora Cláudia Rocha 
Jardim Coelho  cumprimenta a todos e diz que é um prazer votar em projetos de 
incentivo como esse, parabeniza os servidores agente de endemias e de saúde, são 
merecedores, responde ao nobre vereador Ivan com relação aos médico que é uma 
questão nacional. Quem não assiste TV talvez não saiba, mais no Brasil falta 
médicos, deixar claro que medico quando falta em Ponto Belo não é por que o 
prefeito não quer pagar não, não é por que a Prefeitura atrasa pagamento não, não é 
por que o Município não tem recurso não, muito pelo contrario, o município mandou 
um aumento de mil reais para médicos e o Prefeito ainda vai mandar um incentivo, o 
município pode pagar, nunca ficou sem pagar , mais infelizmente medico temos 
dificuldade, agora relacionar essa questão de médicos com a festa da cidade isso já é 
picuinha política, pois no passado se faziam 01 quilômetro de festa gastavam 
absurdos de dinheiro, agora quem entende que eu to falando sabe que eu estou 
falando a verdade, pois não é mulher de mentiras e nem de meias palavras, o medico 
que falta já há quatro meses e o medico do PSF 02 esse medico saiu porque passou 
em concurso publico, e já esta sendo contratado esse médico para o PSF 02 que 
começará trabalhar no inicio de abril, lembrando que o PSF 01 e o 03 que é o de 
Itamira tem médico, no PA, Dr Vinicius saiu, tem uns 30 dias, também  por ter sido 
contemplado em outra oportunidade, já contratado medico para inicio de abril 
também, lembrando que os médicos que atendem em outras especialidades 
continuam atendendo. – Mais uma novidade para todos nós, mais um ônibus zero 
estará chegando em nosso Município,  vitoria nossa, vitoria do povo, parabenizar o 
Prefeito pelas obras de drenagem pluvial das bairros e a noticia boa que  essas ruas 
será todas calçadas e precisamos resolver essa questão de esgoto sanitário, só tem 
coisa boa para acontecer no nosso município de Ponto Belo, a festa será uma festa 
digna e com a realidade do nosso município a festa gera trabalho e renda, as 
mulheres que trabalham nas barracas do circuito cultural estão todas felizes com a 
oportunidade.- O Vereador Ronivon de Sousa Fagundes cumprimenta a todos 
endossa as palavras da vereadora Claudia sobre o posto de PSF 02, precisa de 
médico, somos cobrados mais graças a Deus temos a noticia que estará sendo 
contratado medico, sobre a iluminação publica o povo está cobrando, gostaria de 
melhor atenção nessa ares, pois o material já chegou, sobre a Festa, seja bem vinda 
que o nosso povo se divertir muito, e que é favorável aos projetos em pauta o pessoal 
da saúde merece. - O Vereador Sidcley Esteves Cantão cumprimenta a todos e diz 
que em janeiro  aconteceu a campanha da fraternidade da igreja católica neste ano 
será sobre fraternidade em políticas publica com o tema serás libertado pelo direito e 
a justiça e no dia 23 estará acontecendo em Itamira a apresentação da campanha, 
deixa o convite a todos, é um momento em que discutiremos sobre políticas publicas 
junto com a comunidade; - Sobre o PL 07 e 08/2019 que é incentivo adicional 
financeiro aos agentes de endemias e agentes de saúde, é favorável, pois nada mais 
justo conceder aquilo que é de direito, a saúde é muito especial, são os agentes os 
primeiros a atender o nosso povo, sobre o projeto de assessor jurídico é favorável, 
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pois este Legislativo precisa ser assessorado por pessoas que tenha experiência na 
área; - Fala que gostaria de deixar aqui um  pensamento: Se a nossa vida é 
predestinada por Deus, a bíblia nos ensina “Deus nos dignifica por nos dar livre-
arbítrio, a capacidade de tomarmos decisões por conta própria. Portanto, nossa vida 
não é controlada por Deus ou pelo destino. Veja o que a Bíblia ensina.Deus criou os 
humanos à sua imagem. (Gênesis 1:26) Ao contrário dos animais, que basicamente 
agem por instinto, nós somos um reflexo de nosso Criador no sentido de que somos 
capazes de demonstrar qualidades como amor e justiça. E, assim como ele, nós 
temos livre-arbítrio.Nosso futuro depende, em grande parte, de nossas escolhas. A 
Bíblia nos incentiva a ‘escolher a vida por escutar a voz de Deus’, ou seja, por 
escolher obedecer aos seus mandamentos. (Deuteronômio 30:19, 20) Essa oferta não 
faria sentido, ou até mesmo seria cruel, se nós não tivéssemos livre-arbítrio. Em vez 
de nos obrigar a fazer o que ele diz, Deus nos faz o comovente apelo: “Oh! se tão 
somente prestasses realmente atenção aos meus mandamentos! A tua paz se 
tornaria então como um rio.” — Isaías 48:18.O destino não determina se o que 
fazemos vai dar certo ou não. Para sermos bem-sucedidos em qualquer coisa, 
precisamos nos esforçar. “Tudo o que a tua mão achar para fazer”, diz a Bíblia, “faze-
o com o próprio poder que tens”. (Eclesiastes 9:10) Ela também diz: “Os planos do 
diligente seguramente resultam em vantagem.” — Provérbios 21:5.O livre-arbítrio é 
um presente valioso de Deus, porque nos permite escolher amá-lo de ‘todo o 
coração’. — Mateus 22:37, Deus é todo-poderoso; ninguém pode impor limites ao seu 
poder. (Jó 37:23; Isaías 40:26) No entanto, ele não usa seu poder para controlar tudo. 
Por exemplo, a Bíblia diz que Deus ‘exerceu autodomínio’ para com a antiga 
Babilônia, uma nação inimiga de seu povo. (Isaías 42:14) De modo similar, por 
enquanto, ele escolhe tolerar aqueles que fazem mau uso do livre-arbítrio e 
prejudicam outros. Mas Deus não vai tolerar isso para sempre. — Salmo 37:10, 11.” 
Fala que só quem tem poder é Deus , mais ele nos deu o livre arbítrio, falo isso por 
que temos visto muitas tragédias, como colocar tudo como da vontade de Deus, 
reflexão para nós, agente possa refletir o que acontece em nossa vida, Mateus 7 21 
nem todos que dizem senhor! Senhor! entrará no reino dos céus mais sim aquele que 
faz a vontade do pai. - Parabeniza os agentes pelo trabalho, fala que em breve estará 
aprovando o reajuste dos agentes, que até enviou oficio para  o Presidente, sobre o 
piso nacional fala que a CNM Confederação Nacional dos Municípios  entrou com 
uma ação de inconstitucionalidade no supremo que foi derrubada,   os agentes 
comunitários de saúde e os agentes de combate às endemias terão o reajuste do piso 
salarial, mas que anteriormente o projeto foi vetado pela Presidência da República, 
porém o veto foi rejeitado pelo Congresso Nacional. - A Vereadora Ilza Mendes 
Rocha cumprimenta a todos e justifica a ausência do vereador Marcelo Gomes 
Trindade que está a trabalho fora do município; - Fala que fez uma Indicação ao 
Governador do Estado, através da Deputada Janete de Sá que requer ao Governador 
do Estado incluir no programa de caminhos do campo o trecho que liga o distrito de 
Itamira a Estrela do Norte em Ponto Belo, são 18  quilômetros a distancia que a 
região possuem vários moradores em sua maioria produtores rurais e estudantes a 
obra é importante, vai melhorar a escoação da produção agrícola e melhoria de 
transportes dos alunos, além de dar uma alavancada no turismo,  já que a região 
possui um grande potencial com seus rios e cachoeiras. – Outra Indicação a 
Vereadora Ilza Mendes Rocha juntamente com a Deputada Janete de Sá  Requer ao 

https://www.jw.org/pt/publicacoes/biblia/biblia-de-estudo/livros/G%C3%AAnesis/1/#v1001026
https://www.jw.org/pt/publicacoes/biblia/biblia-de-estudo/livros/Deuteron%C3%B4mio/30/#v5030019-v5030020
https://www.jw.org/pt/publicacoes/biblia/biblia-de-estudo/livros/Isa%C3%ADas/48/#v23048018
https://www.jw.org/pt/publicacoes/biblia/biblia-de-estudo/livros/eclesiastes/9/#v21009010
https://www.jw.org/pt/publicacoes/biblia/biblia-de-estudo/livros/Prov%C3%A9rbios/21/#v20021005
https://www.jw.org/pt/publicacoes/biblia/biblia-de-estudo/livros/mateus/22/#v40022037
https://www.jw.org/pt/publicacoes/biblia/biblia-de-estudo/livros/J%C3%B3/37/#v18037023
https://www.jw.org/pt/publicacoes/biblia/biblia-de-estudo/livros/Isa%C3%ADas/40/#v23040026
https://www.jw.org/pt/publicacoes/biblia/biblia-de-estudo/livros/Isa%C3%ADas/42/#v23042014
https://www.jw.org/pt/publicacoes/biblia/biblia-de-estudo/livros/salmos/37/#v19037010-v19037011
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Governador do Estado seja instalado Rede de Telefonia móvel no distrito de Estrela 
do Norte em Ponto Belo; - Diz que tem certeza que o Governador estará atendendo a 
reivindicação da nossa deputada Janete que é atuante e que sempre ajudou o nosso 
Município. - O Vereador Diego Ferrari  cumprimenta a todos e fala que teve uma 
linda experiência e que é apaixonado com o nosso município que possui muitas 
coisas boas que precisam ser divulgadas, e que nesse sábado aconteceu a trilha da 
fé, que é uma caminhada na pedra do soares, e que ficou muito surpreendido na 
descida quando esteve na  casa de Sr Tião paixão e pode ter o prazer de ver as artes 
de Dona Nair que na sua simplicidade faz artes em quadros usando sementes, 
bijuterias, botões ela pega tudo que encontra pela frente e faz um trabalho 
encantador, alem de vestidos de bonecas que ela faz; - Fala que é muito bacana 
poder ter uma representação do atletismo de ponto belo, alunos do professor Alan, 
que estará em Rio Grande do Norte, Natal,  representando o nosso Município   ponto 
em uma competição nacional, lembra ainda do Manelito, um jovem que está 
representando o nosso Ponto Belo e o nosso pais nos estados unidos em Rodeios, 
fica feliz em ver essas pessoas de nosso município em destaque a nível nacional . – 
Sobre os projetos, fala que é favorável e que inclusive esteve com o secretário para 
viabilizar com mais urgência o referido projeto; - Fala que fez visitas nas escolas do 
nosso Município e que temos muito que melhorar mas que  muitas coisas boas  então 
sendo feitas, e estamos aqui para cobrar, e que sempre passa na Prefeitura, e que 
sempre olha no mural de licitações as obras que estão encaminhadas e essa semana 
teve a grata satisfação de ver que já foi publicado a reforma do calçamento da rua 
Jaime Santos; - Fala que hoje esteve em Nova Venécia em solenidade de 48 anos do 
segundo batalhão de Nova Venécia , presentes várias autoridades, inclusive o 
judiciário, o homenageado foi o Galvão Policial Militar de Ponto Belo que aposentou; - 
Fala que conversou com o secretário sobre o material para a troca das lâmpadas 
queimadas, que já chegaram e ainda nessa semana estará começando fazer a troca 
das mesmas; - Diante da situação, sugere que seja feito multidão junto com agentes  
fiscais e os servidores da limpeza para fazermos um trabalho intensivo de limpeza e 
conscientização contra a dengue em nosso Município.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   
- o Sr. Presidente passou para à O R D E M  D O  D I A - Sobre o Projeto de Lei n° 
07/2019 de autoria do Executivo Municipal o qual dispõe Autoriza o Executivo 
Municipal a repassar aos Agentes Comunitários de Endemias incentivo adicional 
financeiro de que tratam as leis Federais números 11.350/2006 e 12.994/2014, o 
Decreto Federal 8.474/2015/MS e as Portarias números 215/2016-GM/MS e 
1.378/2013-GM/MS, 1.025/2015 e dá outras providências, foi proferido PARECER 
VERBAL pela Vereadora Relatora Claudia Rocha Jardim Coelho da  Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final  e Vereadora Relatora Ilza Mendes Rocha da 
Comissão de Finanças e Orçamento que emitiram parecer favorável, sendo aceito por 
unanimidade dos presentes dos membros das respectivas comissões, na sequencia  
o Sr Presidente coloca em discussão, não havendo nenhuma manifestação, coloca 
em votação o qual é aprovado por unanimidade dos presentes  - 2 – Sobre o Projeto 
de Lei n° 08/2019 de autoria do Executivo Municipal o qual dispõe Autoriza o 
Executivo Municipal a repassar aos Agentes Comunitários de Saúde, incentivo 
adicional financeiro de que tratam as leis Federais números 11.350/2006 e 
12.994/2014, o Decreto Federal 8.474/2015/MS e as Portarias números 215/2016-
GM/MS e 1.378/2013-GM/MS, 1.025/22015-GM/MS e dá outras providências, foi 
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proferido PARECER VERBAL pela Vereadora Relatora Claudia Rocha Jardim Coelho 
da  Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final  e Vereadora Relatora Ilza 
Mendes Rocha da Comissão de Finanças e Orçamento que emitiram parecer 
favorável, sendo aceito por unanimidade dos presentes  dos membros das 
respectivas comissões, na sequencia  o Sr Presidente coloca em discussão, não 
havendo nenhuma manifestação, coloca em votação o qual é aprovado por 
unanimidade dos presentes  - 3 – Sobre o Projeto de Lei n° 01/2019 de autoria da 
Mesa Diretora, o qual dispõe sobre a criação do cargo de assessor jurídico do 
gabinete do presidente da câmara municipal na estrutura organizacional da câmara 
municipal de ponto belo e dá outras providências foi proferido PARECER VERBAL 
pela Vereadora Relatora Claudia Rocha Jardim Coelho da Comissão de Legislação, 
Justiça e Redação Final  e Vereadora Relatora Ilza Mendes Rocha da Comissão de 
Finanças e Orçamento que emitiram parecer favorável, sendo aceito por unanimidade 
dos membros das respectivas comissões, na sequencia  o Sr Presidente coloca em 
discussão, não havendo nenhuma manifestação, coloca em votação o qual é 
aprovado por unanimidade dos presentes . – O Sr Presidente Convoca os Senhores 
Vereadores para a Sessão de entrega de Titulo Cidadão Pontobelense que será no 
dia  28/03 as 19:00 no Salão nobre desta Casa de Leis.  - Nada mais havendo a se 
tratar, às 22:00h,  o Senhor Presidente em nome de Deus declarou encerrada a 
Sessão, determinou que fosse lavrada a presente ata que vai assinada pelo Sr. 
Presidente(Diego Ferrari)________________________ Secretaria (Ilza Mendes 
Rocha) __________________________e demais vereadores presentes.  
Claudia Rocha Jardim Coelho_______________________________________ 
Ivan Mateus Pereira_______________________________________________ 
Marcelo Gomes Trindade___________________________________________           
Marcio Garcia Tigre_______________________________________________ 
Ronivon de Sousa Fagundes________________________________________ 
Sidicley Esteves Cantão____________________________________________ 
Valmir de Oliveira Alves____________________________________________ 


